
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PCP reuniu com o Conselho de Administração do Centro Hospitalar da

Póvoa de Varzim/Vila do Conde, no Hospital da Póvoa de Varzim, tendo sido possível constatar

um conjunto de problemas que importa serem rapidamente resolvidos, por forma a garantir

melhores condições de prestação de cuidados de saúde aos utentes abrangidos por este

hospital.

Foi assinalada a carência de profissionais de saúde como médicos, enfermeiros e auxiliares de

ação médica, tendo sido sinalizado mais especificamente a escassez de médicos de diferentes

especialidades como, por exemplo, de pneumologia, sendo que o Hospital da Póvoa precisa de

preencher a vaga aberta e reforçar a contratação de profissionais, nomeadamente repondo a

existência de dois profissionais de pneumologia (que o Hospital já teve), devendo, para tal, ser

aberta mais uma vaga além da existente.

Foi também colocada, nesta reunião, a preocupação com a substituição de profissionais - um

processo demorado e que causa perturbações e atrasos nos cuidados a serem prestados aos

utentes. Neste contexto, foi informado, a título de exemplo, que tinha sido já remetido ao

Governo um pedido de substituição do Diretor dos serviços de informática, há um ano, para o

qual não obtiveram ainda resposta.

Foi ainda informado ao Grupo Parlamentar do PCP a vontade e a disponibilidade do Hospital da

Póvoa garantir o serviço de oftalmologia, considerando que é o único hospital público na zona

norte sem esta especialidade e que isso significaria um reforço de uma resposta pública aos

utentes abrangidos por este Centro Hospitalar.

Na reunião foi também abordada a questão das obras de ampliação do atual Hospital da Póvoa

de Varzim. O PCP tem defendido e continuará a defender a construção de um novo hospital.

Não obstante até tal acontecer, importa continuar a melhorar as condições das unidades deste

Centro Hospitalar. Registamos as notícias recentes que dão conta do entendimento entre o

Ministério da Saúde e a autarquia quanto à cedência do espaço contíguo ao Hospital para as



obras de ampliação do Hospital, sendo que o PCP irá continuar a acompanhar todo o processo

para que se concretizem com celeridade as tão urgentes obras e para que as mesmas não fique

perdidas entre diferentes entraves burocráticos.

Ainda a propósito das obras, ampliação e requalificação do Centro Hospitalar, importa também

lembrar da necessidade de serem feitas obras na unidade de Vila do Conde.

O Centro Hospitalar da Póvoa de Varzim/Vila do Conde está, claramente, subfinanciado e

enfrenta grandes constrangimentos para garantir o conjunto dos cuidados de saúde que tem que

prestar aos cerca de 150.000 utentes.

A defesa do Serviço Nacional de Saúde e do direito à saúde constitucionalmente consagrado é

inseparável do reforço do seu financiamento, do reforço de meios humanos, técnicos e materiais

e da valorização dos seus profissionais. O PCP continuará a intervir nesse sentido.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, por intermédio do Ministério da Saúde, preste os seguintes esclarecimentos:

Que medidas pretende o Governo tomar para garantir o reforço de profissionais de

pneumologia, nomeadamente repondo o número de profissionais que este Centro Hospitalar

já teve - dois?

1.

Tem o Governo conhecimento da disponibilidade do Centro Hospitalar da Póvoa de Varzim e

Vila do Conde para assegurar serviços de oftalmologia? Como avalia essa solução?

2.

Que medidas pretende o Governo tomar para garantir uma resposta célere aos pedidos de

substituição existentes, nomeadamente ao do Diretor dos serviços informáticos?

3.

Que medidas pretende o Governo tomar para contratar os profissionais em falta (médicos,

enfermeiros, auxiliares de ação médica) para o Centro Hospitalar da Póvoa de Varzim e Vila

do Conde?

4.

Palácio de São Bento, 26 de julho de 2019

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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